

Η «Π»

ΟΙ ΜΕΓΑΛΕΣ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΕΦΤΑΣΑΝ

Η ΑΝΑΠΛΑΣΗ του θαλασσιού μετώπου θα πάρει χρόνο. Θα απαιτήσει ζύμωση, οριστική μελέτη, αίτηση για χρηματοδοτήσεις, αναθέσεις, εκτέλεση εργασιών, κατά τρόπο διαδοχικό και σε φάσεις, υποθέτουμε. Αυτό σημαίνει φυσικά ότι το χρονικό φάσμα αυτό ξεπερνάει τον ορίζοντα της θητείας της σημερινής δημοτικής αρχής, πιθανόν μάλιστα να ξεπεράσει και την επόμενη δημοτική περίοδο. Με αυτό το δεδομένο, μπορεί κανείς να ειδικάσει ότι ένα από τα θέματα των επόμενων δημοτικών εκλογών, είναι η διαχείριση- και οι κατευθύνσεις- της δομικής αλλαγής όλης του πιο στρατηγικού τμήματος της πόλης.

ΑΛΛΑ ΑΥΤΟ, αν και μείζον, δεν είναι το πρωτεύον. Πρωτεύον είναι να γίνουν οι σωστές επιλογές στον τελικό σχεδιασμό. Αστοχίες, αδυναμίες, φιλοσοφικές ιδέες, δεν επιτρέπονται. Οι παρεμβάσεις θα χαρακτηρίσουν και θα δεσμεύσουν την εκόνα, τις λειτουργίες και το μέλλον της πόλης για δεκαετίες. Θα πρέπει το σύνολο των τοπικών πολιτικών και κοινωνικών δυνάμεων να σκύψουν πάνω στο ζήτημα, με όρους σύνθεσης και όχι ψηφοθηρίας.

ΔΕΝ ΘΑ αποφευχθούν ασφαλώς οι διαφορές εκτιμήσεων και οι διαφωνίες. Ο πολεοδομικός σχεδιασμός, άλλωστε, όπως και η αρχιτεκτονική, αποτελούν εξόχως πολιτικά και ιδεολογικά ζητήματα. Ακόμα και μια τέτοια σύγκρουση, ωστόσο, μπορεί να είναι παραγωγική, όσο στοχεύει στην ουσία και την ανάθευτη άποψη και όχι στην εντυπωσιοθηρία.

ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ, τέλος, και η δημοτική αρχή να διαχειριστεί το ζήτημα με ανοικτό πνεύμα και χωρίς δογματισμούς. Αυτός δεν είναι τομέας στον οποίο μπορεί να τα ξέρει κανείς όλα, επειδή πιστεύει ότι υπερέχει ιδεολογικά και ότι η ιδεολογία των άλλων είναι ανεπαρκής και φαύλη.

ΑΣΦΑΛΩΣ δεν θα είναι το αποκλειστικό ζήτημα της πόλης. Εχουμε μπροστά μας τη δοκιμασία των συνεπειών της πανδημίας και των ανατιμήσεων. Αλλά έχουμε και την πρόκληση των χρηματοδοτήσεων από το Ταμείο Ανάπτυξης. Ας προσπαθήσουμε να είμαστε συντεταγμένοι, ανήσυχτοι και δημιουργικοί.

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ

ΤΗΣ ΔΕΥΤΕΡΑΣ
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ:	1172
ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ:	«ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ» ΠΑΤΡΩΝ ΕΚΔΟΣΕΙΣ Α.Ε.
ΕΚΔΟΤΗΣ:	ΘΕΟΔΩΡΟΣ Η. ΛΟΥΛΟΥΔΗΣ
(1886-1915)	(ΙΔΡΥΤΗΣ) ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗΣ (ΦΡΑΓΚΟΠΟΥΛΟΣ)
(1915-1951)	ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΦΡΑΓΚΟΠΟΥΛΟΣ
(1951-1986)	ΓΙΩΤΑ & ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΑΠΑΓΓΕΛΟΥΤΣΟΣ
(1986-2011)	ΝΑΝΑ & ΣΠΥΡΟΣ ΔΟΥΚΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ:	ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΑΓΝΗΣ
ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΡΙΑ:	ΜΑΡΙΝΑ ΡΙΖΟΓΙΑΝΝΗ
ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ:	ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΠΟΥΛΟΣ
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΑΤΕΛΙΕ:	ΚΩΣΤΑΣ ΓΑΛΑΝΟΠΟΥΛΟΣ
ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΗΜΑΤΟΣ:	136452
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:	ΜΑΙΖΩΝΟΣ 206, 26222, ΠΑΤΡΑ
ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ:	2611-100395, 2610-312530, 6949628031
FAX:	2610-312535, 2610-240902
e_mail:	pelop@pelop.gr
URL	www.pelop.gr

Ετήσια συνδρομή (Εσωτερικού): 430 € (πλήρης έκδοση). Ετήσια συνδρομή (Δημόσιο, Οργανισμοί, μεγάλες Επιχειρήσεις): 532 €. Ετήσια συνδρομή (Εξωτερικού): 680 €

ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ Η ΑΝΑΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ, Η ΑΝΑΠΑΡΑΓΩΓΗ, ΟΛΙΚΗ, ΜΕΡΙΚΗ Η ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗ, Η ΚΑΤΑ ΠΑΡΑΦΡΑΣΗ Η ΔΙΑΣΚΕΥΗ ΑΠΟΔΟΣΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΜΕ ΟΠΟΙΟΝΔΗΠΟΤΕ ΤΡΟΠΟ, ΜΗΧΑΝΙΚΟ, ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ, ΦΩΤΟΤΥΠΙΚΟ, ΗΧΟΓΡΑΦΗΣΗΣ Η ΑΛΛΟ, ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΓΡΑΠΤΗ ΑΔΕΙΑ ΤΟΥ ΕΚΔΟΤΗ. ΝΟΜΟΣ 2121/1993 ΚΑΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΔΙΚΑΙΟΥ ΠΟΥ ΙΣΧΥΟΥΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ.

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΔΙΑΝΟΜΗΣ: 2611-100430, 6949628031

Το παρόν και το μέλλον είναι οι κυτταρικές θεραπείες στις οποίες στρέφεται πλέον η επιστημονική κοινότητα όχι μόνο για την καταπολέμηση του καρκίνου, αλλά και άλλων ιών και ασθενειών.

Κυτταρικές Θεραπείες

Επανάσταση: Ο ασθενής παράγει το φάρμακό του



Ο Αλέξανδρος Σπυριδωνίδης εξηγεί στους εκπροσώπους του Πανεπιστημίου, του ΠΓΝΠ και της Περιφέρειας τη λειτουργία του Ινστιτούτου

Της **ΜΑΡΙΝΑΣ ΡΙΖΟΓΙΑΝΝΗ**
rizogianni@pelop.gr

Ενας 20χρονος με λευχαιμία είναι ο πρώτος ασθενής στον οποίο χορηγήθηκε κυτταρική θεραπεία στη Μονάδα Μεταμόσχευσης Μυελού των Οστών του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Πατρών.

Μια θεραπευτική δυνατότητα στην οποία έχουν πρόσβαση όλοι οι κάτοικοι της ευρύτερης περιφέρειας χάρις στη λειτουργία του Ινστιτούτου Κυτταρικής Θεραπείας στο ΠΓΝΠ το οποίο αποτελεί δωρεά του φιλανθρωπικού Οργανισμού Choose Life. Όπως έγραφε η «Π» στο προχθεσινό της φύλλο, με αφορμή τα εγκαίνια του Ινστιτούτου, είναι το τρίτο που λειτουργεί στη χώρα μας μετά την Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη.

«Αν κοιτάξετε στον πέμπτο

όροφο στο παράθυρο της Μονάδας Μεταμόσχευσης Μυελού των Οστών, θα δείτε έναν 20χρονο ασθενή που μας ήρθε από την Αλεξανδρούπολη» προέτρεψε τους παρευρισκομένους στην τελετή εγκαινίων ο καθηγητής και διευθυντής της μονάδας Μεταμόσχευσης Μυελού των Οστών, Αλέξανδρος Σπυριδωνίδης εξιστορώντας στη συνέχεια την περιπέτεια του νεαρού:

«Διαγνώστηκε τον Οκτώβριο με λευχαιμία. Πριν από δύο μήνες περίπου έλαβε το μόσχευμα αλλά στη συνέχεια ενεργοποιήθηκε μέσα του ένας ιός και του προκάλεσε σοβαρότατο πρόβλημα. Παρουσίασε εσωτερικές αιμορραγίες και στην κυριολεξία πολεμούσε για τη ζωή του. Χρειαζόμασταν όπλα για να πολεμήσουμε αυτόν τον ιό. Κι αυτό το όπλο ήταν η κυτταρική θεραπεία. Ανταπο-

κρίθηκε κατευθείαν ένα αντίστοιχο Ινστιτούτο που υπάρχει στη Θεσσαλονίκη κι έτσι φτιάχτηκαν κύτταρα από τον ίδιο τον ασθενή. Πριν από μία εβδομάδα ήρθαν στη Μονάδα μας, του χορηγήσαμε τη θεραπεία και φαίνεται ότι ανταποκρίνεται πλήρως και ότι θα τα καταφέρει. Είναι η πρώτη μέρα που μπορεί να κάτσει κοντά στο παράθυρο». Το συγκεκριμένο περιστατικό ο κ. Σπυριδωνίδης το περιέγραψε θέλοντας να υπογραμμίσει πόσο σημαντική είναι η δωρεά του Choose Life. «Αυτό το έργο που έχει δωρίσει ο Δημήτρης Λόης απαιτεί τη στήριξη όλων μας, του Πανεπιστημίου και του νοσοκομείου ώστε να προσφέρει αυτά που πρέπει στον ασθενή και στην έρευνα» ανέφερε ο κ. Σπυριδωνίδης εξηγώντας: «Το παρόν και το μέλλον είναι οι κυτταρικές θεραπείες. Τι είναι αυτό; Είναι ζω-

ντανά φάρμακα. Εχουμε καταλάβει πλέον ότι μπορούμε να καταπολέμησουμε όχι μόνο τον καρκίνο αλλά και άλλες ασθένειες χρησιμοποιώντας κύτταρα του ανοσοποιητικού μας συστήματος. Την πρώτη ύλη την παίρνουμε από τον ίδιο τον ασθενή. Παίρνουμε από το αίμα του λεμφοκύτταρα και τα τροποποιούμε εναντίον του καρκίνου. Και λέω ότι είναι φάρμακα διότι η τροποποίηση αυτή γίνεται σε φαρμακοβιομηχανίες οι οποίες μας τα στέλνουν πίσω και τα χορηγούμε στους ασθενείς. Τι χρειαζόταν για να γίνει αυτό; Χρειαζόταν εγκαταστάσεις ώστε να μπορέσουμε να επεξεργαστούμε αυτή την πρώτη ύλη να την τροποποιήσουμε για να μπορέσουμε να τη δώσουμε στους ασθενείς μας. Κι αυτές μας τις εξασφάλισε το Choose Life και η οικογένεια Λόης».

Επιλέγουμε τη ζωή και αγωνιζόμαστε

Ο Φιλανθρωπικός Οργανισμός Choose Life ιδρύθηκε από την οικογένεια του Δημήτρη Λόη, για την καταπολέμηση ασθενειών που σχετίζονται με το αίμα, για τη θεραπεία τους και για την ανακούφιση των δεινών των ασθενών και των οικογενειών τους.

Στα εγκαίνια ήταν παρούσα η σύζυγός του Μάρη Ευγενίδου – Λόη και οι κόρες του Ασπασία και Μαρία – Χριστίνα.

«Είμαστε χαρούμενες και συγκινημένες που υλοποιήσαμε το όραμα του Δημήτρη κι έτσι συμβάλλουμε στη δυνατότητα να εφαρμόζονται στη χώρα μας και στην Περιφέρειά σας αυτές τις σύγχρονες θεραπείες» ανέφερε η κ. Λόη προσθέτοντας: «Το Choose Life (επιλέγω τη ζωή) που φώναζε ο Δημήτρης όταν είχε άσπια αποτελέσματα στις εξετάσεις του έχει δι-



Η Μάρη Ευγενίδου - Λόη πλαισιωμένη από τους Δ. Μπάκο (αν. διοικητή ΠΓΝΠ), Χ. Μπουνάνο (αντιπεριφερειάρχη), Μ. Μαραγκό (καθηγητή - διευθυντή Παθολογικής Κλινικής) και Π. Δημόπουλο (αντιπρύτανη)

πλή σημασία. Choose Life φωνάζει ο ασθενής που δίνει μάχη για τη ζωή περιμένοντας το μόσχευμα αλλά και ο δότης που το προσφέρει. Choose Life προσβέουν οι γιατροί, οι βιολόγοι οι ερευνητές που επιλέγουν να μελετήσουν, να αγωνιστούν, να πείσουν, να ξανασηκωθούν και στο τέλος να δώσουν ζωή σε

εμάς και σε όσους αγαπάμε». Η συνεργασία του Choose Life με το Πανεπιστήμιο Πατρών ξεκίνησε πριν από μερικά χρόνια όταν η κ. Λόη προσέγγισε τον κ. Σπυριδωνίδη για να συμβάλει στον αγώνα. Η πρώτη προσφορά του Οργανισμού ήταν η προσφορά του απαιτούμενου χρηματικού ποσού ώστε να ταυτοποιηθούν 10.000 δείγμα-

τα του Κέντρου Εθελοντών Δοτών Μυελού των Οστών του Πανεπιστημίου Πατρών (ΚΕΔΜΟΠ) – «Χάρισε Ζωή». Μάλιστα όπως ανακοίνωσε ο κ. Σπυριδωνίδης από τα 10.000 αυτά δείγματα βρέθηκαν 15 δότες και έσωσαν αντίστοιχες ζωές ασθενών σε διάφορα μέρη του κόσμου.